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, في دراسة إحصائیة لایجاد العلاقة بین متغیرین س ) ٢(
ص حصلنا علي ما یلي 
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وبعدین نكمل بقانون الارتباط 

ب س+ h=ص = معادلة الانحدار 
ب تسمي معامل الارتباط
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التباینσ٢ =zSد×٢)S (-μ٢

الانحراف المعیاري =التباین =σ٢

معامل الاختلاف=×١٠٠%

اذا كان س متغیر عشوائي متقطعا توزیعه الاحتمالي
S١٢٤٦

٠٫٤٠٫١ك٠٫٢)S(د
احسب معامل الاختلاففاوجد قیمة ك ثم 

zS=١= ٠٫١+٠٫٤+ك + ١٠٫٢
E٠٫٣=ك
نكون الجدول

Sد)S(S×د)S(Sد×٢)S(
١٠٫٢٠٫٢٠٫٢
٢٠٫٣٠٫٦٢٫٤
٤٠٫٤١٫٦٦٫٤
٦٠٫١٠٫٦٣٫٦

٣١٢٫٦المجموع
٣= μ)التوقع(الوسط الحسابي

٣٫٦=٩–١٢٫٦=σ٢التباین   
٠٫٦= ٣٫٦= الانحراف المعیاري
%=  %١٠٠×=     معامل الاختلاف    

 اذا كانS ١,٠،١،٢-, ٢-{متغیرعشوائي متقطع مداه{

S=V (=v(وكان ل H
15
 لكلV دي س متنتمي الي

ثم اوجد الانحراف المعیاري hفاوجد قیمة 
الحل

2) =٢-(د H
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1) =١-(د H
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

0) =٠(د H
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1) =١(د H
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 ١=مجموع الاحتمالات

2 H
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+1 H
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+2 H
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h=١٥
ثم نعوض عن قیمة أ ثم نكون الجدول كما بالمثال السابق 

اذا كانS ٥=متغیر عسوائي متقطع و توقعه
zSد×٢)S(=فان الانحراف المعیاري ٣٤=.....
 وكان معامل ١٥٠=اذا كان المتوسط لمتغیر عشوائي

اوجد التباین لهذا المتغیر العشوائي % ٢= الاختلاف 

الحلــ  
=2

100
Eσ =2

100
×٣=١٥٠

٩= التباین 
 وكان ٢٫٥٦اذا كان س متغیر عشوائي متقطعا تباینه

..............=...فان متوسطه % ٤٠= معامل الاختلاف 
 اذا كانS  ١,٢, ٢- , ٣-{متغیر عشوائي متقطع مداه{
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طبقا للعلاقة 

=ص
s



 ١٠٠×الاحتمال = اذا طلب النسبة المئویة%
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